

中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2024年5月28日
星期二 第7477期(今日4版)
中国石油化工集团有限公司主管主办

互联网网址: www.sinopecnews.com
官方微博: www.weibo.com/shxwv
微信公众号: SinopecNews Official
国内统一连续出版物号: CN 11-0141 邮发代号: 1-136



中共中央政治局5月27日召开会议强调,要充分发挥科教资源集聚的优势,坚持创新驱动发展,加强原创性科技攻关。要因地制宜发展新质生产力,加快构建现代化产业体系,做大做强实体经济,统筹推进传统产业转型升级、培育壮大新兴产业、谋划布局未来产业。要发挥区位优势,加强现代化交通基础设施体系建设,促进要素高效自由便捷流动,更好融入服务新发展格局。要协同推进生态环境保护和绿色低碳发展,加快建设美丽中部。要坚持城乡融合发展,扎实推进乡村全面振兴。要大力提升粮食能源资源保障能力,实现高质量发展和高水平安全相互促进。

中共中央政治局召开会议

审议《新时代推动中部地区加快崛起的若干政策措施》《防范化解金融风险问责规定(试行)》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月27日电 中共中央政治局5月27日召开会议,审议《新时代推动中部地区加快崛起的若干政策措施》《防范化解金融风险问责规定(试行)》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,推动中部地区崛起是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策。要深刻领会党中央战略意图,始终紧扣中部地区作为我国重要粮食生产基地、能源原材料基地、现代

装备制造及高技术产业基地和综合交通运输枢纽的战略定位,着力推进各项任务,推动中部地区崛起取得新的重大突破。

会议强调,要充分发挥科教资源集聚的优势,坚持创新驱动发展,加强原创性科技攻关。要因地制宜发展新质生产力,加快构建现代化产业体系,做大做强实体经济,统筹推进传统产业转型升级、培育壮大新兴产业、谋划布局未来产业。要发挥区位优势,加强现代化交通基础设施

体系建设,促进要素高效自由便捷流动,更好融入服务新发展格局。要协同推进生态环境保护和绿色低碳发展,加快建设美丽中部。要坚持城乡融合发展,扎实推进乡村全面振兴。要大力提升粮食能源资源保障能力,实现高质量发展和高水平安全相互促进。中央区域协调发展领导小组要加强统筹协调,细化实化各项任务,清单式推进落实。有关部门要加大对支持力度,山西、安徽、江西、河南、湖北、湖南等中部六省要切实扛

起主体责任,凝聚强大工作合力,奋力谱写中部地区崛起新篇章。

会议指出,防范化解金融风险,事关国家安全、发展全局、人民财产安全,是实现高质量发展必须跨越的重大关口。制定出台《防范化解金融风险问责规定(试行)》,就是要进一步推动在金融领域落实全面从严治党要求,切实加强党中央对金融工作的集中统一领导,进一步压实金融领域相关管理部门、金融机构、行业主管部门和地

方党委政府的责任,督促各级领导干部树立正确的政绩观,落实好全面加强金融监管、防范化解金融风险、促进金融高质量发展各项任务。

会议强调,要切实抓好《规定》的贯彻落实,坚持严字当头,敢于较真碰硬,敢管敢严、真管真严,释放失责必问、问责必严的强烈信号,推动金融监管真正做到“长牙带刺”、有棱有角,将严的基调、严的措施、严的氛围在金融领域树立起来并长期坚持下去。

牢记嘱托 感恩奋进 创新发展 打造一流

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神

集团公司党组召开会议

本报讯 记者赵士振报道:5月27日,集团公司党组召开会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,同俄罗斯总统普京会谈和共同会见记者时的重要讲话精神,致中国-海合会国家产业与投资合作论坛重要贺信精神。集团公司党组书记、董事长马永生主持会议并讲话。

会议指出,5月22日至24日,习近平同志在山东考察指导,在济南主持召开企业和专家座谈会,并发表重要讲话。我们要深入学习领会,不折不扣

抓好贯彻落实。要因地制宜发展新质生产力,加大油气勘探开发力度,发挥好上中下游一体化优势,以技术进步为牵引,在页岩油、CCUS产业化、高端材料、低成本“油转化”等方面实现引领型发展,助力山东经济高质量发展。要用好改革这个关键一招,在优化集团管控模式、充分发挥一体化优势、践行“以客户为中心”理念、提高科技资源配置效率、落实新型经营责任制等方面大力解放思想,敢于动真碰硬,争取更大成效。要抓实安全环保工作,绷紧安全这根弦,认真落实安全管理提升年行动部署,严防严

守,推动安全责任落实,科学有序推进老旧设备更新改造,抓好隐患排查治理、防汛减灾等工作,夯实高质量发展的安全根基。加强沿江沿黄区域企业生态环保工作,积极发展海上风电、光伏、绿氢、地热业务,大力推动新能源与传统产业耦合发展。要推动党纪学习教育走深走实,坚持党性党风党纪一起抓,教育广大党员学纪知纪明纪守纪,更加自觉地锤炼党性、担当干事。

会议强调,在中俄建交75周年之际,习近平总书记同俄罗斯总统普京举行会谈,为中俄关系健康发展注入了新

的强劲动力。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,认真落实有关部署,积极推进相关合作,依法依规开展合作论坛致贺信。我们要认真学习贯彻重要贺信精神,聚焦海合会重点地区,把握时机获取优质项目,巩固提升市场份额,高质量执行相关协议,持续提升合作水平,着力打造深度互补、高度共赢的能源合作新格局,助力谱写中海关系新篇章。

会议强调,在中俄建交75周年之际,习近平总书记同俄罗斯总统普京举行会谈,为中俄关系健康发展注入了新

赵东参加第八届中日韩工商峰会

在韩期间,访问SK集团总部和LG化学公司

本报讯 当地时间5月27日中午,国务院总理李强在首尔与韩国总统尹锡悦、日本首相岸田文雄共同出席第八届中日韩工商峰会并致辞。集团公司总经理赵东参加峰会。

赵东在中日韩工商峰会全体大会上就可持续发展主题作主旨演讲,分享中国石化在应对能源转型、践行“双碳”目标和实现可持续发展方面的举措,介绍中国石化在页岩气、绿色低碳炼油化工、绿氢、地热、CCUS等领域的布局发展,并就推动中日韩三国企业在能源化工领域的绿色低碳转型、可持续发展合作提出了三点倡议,即深化贸易合作以共同维护产业链供应链稳定、深化产业合作以共同应对全球气候变化、深化科技合作让技术更好地服务人类美好生活。

5月26日至27日,赵东还访问了SK集团总部和LG化学公司。在SK集团总部,赵东与SK集团董事长崔泰源就推进双方合作交换了意见;与

SK Innovation社长朴相奎、SKGC社长罗庚秀交流了中韩石化在能源转型背景下的未来业务发展方向,以及双方在绿色低碳、新能源、高端化工、循环经济等领域潜在合作机会,并深入了解SK集团研发管理体系和企业文化建设。在LG科技园,赵东与LG化学公司社长辛学喆举行会谈,就双方在技术合作、化工品贸易、高新材料、新能源等领域合作机会进行交流。在辛学喆陪同下,赵东考察了LG科技园,了解了LG化学及LG集团在尖端材料和技术创新研发、为实现可持续发展提供科技解决方案等方面的实践情况。

第八届中日韩工商峰会是第九次中日韩领导人会议的经贸配套活动,由韩国大韩商工会议所、中国国际贸易促进委员会和日本经济团体联合会共同主办,来自中日韩三国的工商界代表和人士参加,共同展望三国工商界未来合作趋势。(陈洋洋)

湖南石化全球单套产能最大己内酰胺生产研发基地全线开车

本报讯 记者彭展 通讯员李翼骏 付深山报道:5月25日,湖南石化年产60万吨己内酰胺产业链搬迁与升级转型发展项目酯化法环己酮装置B线一次开车成功,每小时向下游装置稳定供应优质原料环己酮20吨。至此,该项目新建17套主生产装置均一次开车成功,标志着全球单套产能最大、技术领先的己内酰胺生产研发基地全线开车。

己内酰胺是一种重要的有机化工原料,广泛应用于降解薄膜、医疗器械、高端服装、汽车轮毂等领域。该项目将湖南石化己内酰胺产业链整体搬迁到湖南岳阳绿色化工高新区,新建煤气化、己内酰胺、聚酰胺等17套主生产装置,配套公用工程、动力站等辅助装置,涵盖从煤制氢到聚酰胺全产业链,己内酰胺年产能由30万吨提升至60万吨,单位产品外

排废水、COD(化学需氧量)、综合能耗分别可降低73%、67%、20%,为沿江重化工绿色转型发展提供新路径、新模式。项目按照“5G智慧工厂”标准建设,设备国产化率99.9%,中央控制系统全部实现国产化。

该项目建设采用中国石化具有自主知识产权的新一代己内酰胺绿色成套新技术,这是该技术首次实现工业化应用。其中,酯化加氢制环己酮、浆态床酯化法制双氧水为中国石化“十条龙”科技攻关项目,酯化加氢制环己酮装置为全球首创工业化装置,具有收率高、“三废”排放少、清洁高效等优势;浆态床酯化法制双氧水技术、环己酮肟化制环己酮肟技术首次成功放大应用,双氧水新技术安全系数有效提升;煤气化装置为中国石化首套采用第三代国产水煤浆水冷壁气化工艺技术的装置。

润滑油公司和五建公司开展海外区域合作

本报讯 5月23日,润滑油(新加坡)公司与五建海外分公司在中国石化东南亚(澳洲)代表处签署机械设备检修维护合同,将进一步凝聚“组团出海”合力,增强区域一体化竞争力。根据合同约定,双方发挥各自优势,在设备运维、市场开发、客户服务

等方面深化合作、密切配合,确保相关项目高效推进,实现各项节点目标,达到双赢目的。同时,以维保项目实施为基础,建立战略性长期合作伙伴关系,推动双方境外业务高质量发展。

(谢盛松)



图1

为“三夏”农忙加油助力

当前,全国进入“三夏”农忙时节。中国石化各油品销售企业全力以赴,做好“三夏”服务工作,为夏粮适时收获、颗粒归仓提供强有力的保障服务。

图1:河南石油设置600座农机专供站,成立送油小分队,提供送油下乡服务,并在司机之家免费提供洗衣、淋浴、用餐等增值服务。图为5月24日南阳石油员工把农用柴油送到南阳市唐河县桐寨铺镇吴新村麦田。

姜明武 摄 张松予 文

图2:宁夏石油提前制定“三夏”保障方案,成立工作专班,加强产、运、销各环节动态监控,为农机客户开辟绿色通道,提供24小时加油服务。图为5月21日吴忠石油桃山加油站员工为运送收割机的车辆加注柴油。

本报记者 胡庆明 摄 通讯员 楚杰 马维文

图3:山西石油加大农业用油地区资源投放力度,认真落实各项保供服务措施和支农惠农政策,确保“三夏”期间油品供应充足。图为5月23日山西石油青年志愿者到田间地头为农户送上爱心大礼包。

薛爽 摄 秦晓耕 文



图2



图3

